A05

2023.5.19 星期五

药品怎么吃,药械如何用,中药饮片真伪怎样辨别……

无锡市区首家民生药事驿站启用

本报讯 (晚报记者 刘娟)生活中,你是否遇到过不知道如何科学服用药品、新买的医疗器械不会用、中药饮片分不清等药事难题?今后,这些问题在民生药事驿站可一站解决。5月18日上午,无锡市市场监督管理局、江苏市民上午,无锡市市场监督管理局、江苏市民大药房连锁有限公司、无锡民康订诊部共同举行民生药事驿站明目启动仪式,市民大药房(朝阳店)成为市区黄家民生药事驿站,将为市民提供四大类30多项药事服务

市区首家"民生药事驿站"位于市民大药房(朝阳店)4楼。18日上午10点多,66岁的市民饶阿姨就过来咨询:"我平时身体挺好,但最近总会感到疲惫,不知道怎么

回事?"医师当场通过望闻问切为她制作了一份《中医体检/体质辨识表》,帮助她了解身体状况并提供了养生指导服务。这是"民生药事驿站"的服务内容之一。

据介绍,民生药事驿站以"安全便民、规范利民、长效惠民"为主旨,共开设"群众关怀、健康管理、药事指导、科普宣传"四大药即,统药师咨询、药材打粉、自用等时,统为师咨询、药材打粉、自用等便民服务。市场监管部门会不品的上层服务。市场监管部门会不是更明至全,市场监管部门会定期到驿站时,民生药事驿站也将围绕"互联网+药学"积极探索数字化、大数据在慢病个人健康管理档案方面的应

用,记录日常健康监测数据,为市 民后续就医提供辅助参考。

无锡市市场监管局相关人士 介绍,"民生药事驿站"是无锡市 今年的微幸福民生工程项目之 一,市场监管部门重点选取诚信 经营、管理规范、影响力大,且具 有一定药事服务基础的优质零售 药店, 充分利用药店药事服务, 硬 件设施等建设"民生药事驿站" 为市民提供"一站式"的药事服 下一步,市场监管部门还将 重点筛选符合条件的优质零售药 店,有序推进"民生药事驿站"建 设,进一步扩大服务覆盖面,在进 一步强化群众用药安全意识、提 高群众药品安全知识的同时,让 更多市民享受到多样化、便捷化 的药事服务。

中医辨识CT,专业团队上门

做精做细锡城残疾人康复服务

本报讯 5月18日上午,清名 桥历史文化街区人口处的义诊义 演、爱心市集、残疾预防宣传等吸 引了满满的人气。由无锡市梁溪 区残疾人联合会、清名桥街道和无 锡市康复医院联合主办的"'溪'心 护康 助残筑爱"活动在此举行,共 同迎接第三十三次全国助残日。 当天,梁溪区残疾人康复指导中心 揭牌,并设立清名桥街道站,让康 复关爱服务"五进"项目有了依托 点。

脖子不太舒服,这个类似于筋 膜枪的设备用起来感觉挺好的。 当天,来自无锡市康复医院的医生 让市民于阿姨体验了院内的康复 治疗仪,她满意地表示,效果不 错。在现场,有各种各样的康复仪 器,老百姓们都很感兴趣,愿意试 一试。"我们医院里新引进了一台 70万元的中医辨识CT。"来自市 康复医院的工作人员表示,只要把 十个手指放在仪器上,通过采集人 体经穴生物电流,可对残疾人的健 康状况和致病原因作出判断和分 析,并给予规范的治疗建议。未 来,市康复医院将在梁溪区残疾人 的体检套餐中,免费赠送1600份 该检测项目。

对于残疾人而言,当天公布的 梁溪区康复关爱服务"五进"项目, 作为一个创新康复服务举措,包括 康复服务进社区、辅具服务进小 区、精准康复进家庭、残疾预防进学校(中心)、儿童康复进机构。同时,梁溪区残疾人康复指导中心和社区康复服务指导站清名桥街道站获得授牌,形成了区、街两级专业性地。

无锡市康复医院负责人介绍,梁溪区残疾人康复指导中心成立后,他们作为专业机构入驻,将针对不同的残疾人家庭情况进行无障碍改造,这种改造主要是从康复角度来进行的,可帮助残疾人使用家中的简单器具来进行康复,或是

把一些智能腕表等可穿戴设备嵌入其中,实时追踪残疾人的情况。

无锡市残联工作人员表示,残疾人对康复的关注度很高,无锡也一直在这方面努力。比如,新吴区搭建了康养平台,惠山区用互联网手段助推残疾人康复,这次梁溪区依托专业机构和专业力量打破了缺少专业人员指导康复的瓶颈,架通了残疾人康复的"最后一公里",用实笃笃的探索为残疾人做好服务。

(黄孝萍/文、摄)



农药包装乱扔 无锡开出首张罚单

本报讯 农药是防治农作物病虫害的"利器",但其所产生的大量垃圾却会给农村环境带来极大隐患。因此,农药产品的包装袋应由有资质的第三方公司进行回收处理。5月18日,因随意丢弃、焚烧农药包装袋,一农户被依法给予罚款200元的行政处罚。据悉,这也是《中华人民共和国土壤污染防治

法》实施以来,无锡市开出的首张 农业投入品包装废弃物随意丢弃、 焚烧罚单。

4月10日,滨湖区农业综合行政执法大队对辖区内某农户的种植基地开展现场检查时,在该基地一片空地上的铁桶内及铁桶周围土地上发现有若干未完全燃尽的农药包装袋。执法人员迅速对现

场进行检查勘验,对该农户开展现场询问,并申请立案调查,责令该农户立即停止擅自焚烧农业投入品包装废弃物的行为,及时回收农药、肥料等农业投入品的包装废弃物和农用薄膜,并将农药包装废弃物交由专门的机构或者组织进行无害化处理。该农户被依法给予相应罚款的行政处罚。 (潘凡)

儿童用品质量如何? 年度专项抽查来了

本报讯"六一"儿童节将至,不少家长开始为孩子们准备节日礼物。那么,市场上的儿童用品质量状况如何?5月18日下午,无锡市市场监督管理局委托第三方检测机构对流通领域的童装、儿童玩具等儿童用品开展专项质量监督抽查。

儿童用品质量安全关系到儿 童的健康成长和生命安全。近年 来,该局一直把儿童用品纳入产 品质量监督抽查范围。从近3年 的年度抽查结果来看,无锡市生 产、流通领域的儿童用品总体抽 查合格率在91.58%至95.79%, 其中奶嘴、儿童纸尿裤、儿童安全 座椅、儿童用可移动式灯具等4 类产品抽查合格率稳定在 100%,不合格样品主要出现在 玩具、儿童及婴幼儿服装2类产 品中。玩具常见不合格项目为: 机械与物理性能,如一些玩具边 缘比较尖锐锋利;儿童及婴幼儿 服装的常见不合格项目为:纤维 含量(如标称100%棉,样品面料 中仅含80%棉)、绳带要求(如儿 童连帽卫衣中带有抽绳)、耐摩擦 色牢度、pH值。

"这两类产品及相关项目也 是今年儿童用品专项质量监督抽 查的重点内容。"无锡市市场监督 管理局相关人士介绍,本年度儿 童用品专项质量监督抽查干本月 上旬启动,重点在生产、流通流域 (包括线上电商平台、线下实体 店),抽查玩具、奶嘴、儿童纸尿 裤、儿童及婴幼儿服装、儿童安全 座椅、儿童用可移动式灯具6大 类95批次产品,预计抽样工作将 持续到本月底。相关监督抽查结 果将会在无锡市市场监管局官方 网站及微信公众号向社会公示。 对于抽查到的不合格产品,该局 将移交属地市场监管部门依法外

同时,无锡市市场监督管理 局提醒消费者,购买儿童用品时, 一定要选择正规的商场、超市或 电商平台,注意查看产品的适用 年龄段。在选购儿童玩具时,可 通过查看产品外观、闻气味、查看 产品信息及安全警示标语或其他 安全信息等方式辨别,避免购买 样式新奇、价格低廉、来源渠道不 明的"三无产品"。选购儿童及婴 幼儿服装时,应充分考虑儿童、婴 幼儿的生理特点,选购具有柔软、 透气、舒适、安全和健康等特性的 服装,在线上购买时,建议优先选 购附有合格检验报告的产品,线 下购买时,注意查看服装洗水唛 等标签上执行标准、成分含量等 信息是否齐全,尽量选购符合 GB31701-2015 标准相关要求 的产品。

(刘娟)